

# 佳作荟萃

## 二胡与月

坐在,也开始学爷爷的样子,装模作样地拉着二胡,“吡吡啦啦”的声音让我自己都感到厌烦,便更加好奇爷爷的曲调。终于有一次,我的举动被爷爷发现了,于是有一天爷爷从集市上回来后,便把一把迷你版的二胡放在我的手上,我顿时心花怒放。那段时间,我像着了魔一般,恨不得吃饭睡觉都黏在爷爷的身边,时时刻刻都想让他教我拉二胡。

于是,有一阵子,老屋门前拉二胡的身影变成了一大一小。可惜那时我还太小,当三分钟的热度褪去后,便不肯再拉二胡了,至今,我也只会拉小半截爷爷教过我的那首小曲。后来,爷爷就总是拉我的小二胡,小二胡的声音没有大二胡的厚重,声音细细的,挺好听的。那时的夜空,月亮时缺时圆,星星却从未落下。

爷爷老了,我也长大了,回老屋的时间越来越少,爷爷的背影也越来越单薄。可只要爷爷看到我时,眼底的笑容就从来没有落下过。

当爷爷的音容笑貌定格在相框里时,我的小二胡也永远地和爷爷睡在了一起,那把陪伴了爷爷数十年的大二胡也存入了我的衣柜。只是,当我偶尔坐在竹椅上拿起那把二胡拉时,月色再也不如从前那般明亮。

湖南省隆回县第二中学  
致远文学社高一720班 石慧  
指导老师 刘剑

## 给自己留下无悔的时光

人们常说:“将来的你一定会感谢现在拼命努力的自己”。于是,我用充满朝气与活力的热血和拼搏,给自己的人生留下了一段无怨无悔的少年时光。

### 拼搏

“请参加女子800米赛跑的同学到比赛场地准备。”主持人正在广播里通知参加比赛的同学。

在家人、朋友眼中不善运动的我,伴随着广播里传出的声音,慢慢地走向赛场。

参加过这次比赛之前,我从未参加过体育方面的竞赛。因此,对我来说,我毫无比赛经验。我鼓起勇气站在这里,是与曾经的自己较量,更是想打破自己从来不敢主动参加体育比赛的思维禁锢。

“拼尽全力跑过终点,不管成绩如何,我至少成功完成比赛了。”我在心里默默地给自己加油鼓劲,同学们也纷纷投来鼓励与支持的目光。

“预备——跑!”随着发令枪响,我像一匹脱缰的野马,拼尽全力朝着终点跑去,与同学比赛,更是与自己比赛。当我跑到终点,成绩虽然不出众,但我已经拼尽全力,对得起自己,我便不后悔。

### 拼搏

“同学们,期中考试的日子离我们越来越近了,你们今后的日子,将会是各种综合训练为主,不断帮助你们充实自己,直至期中考试结束。”这是老师的口头禅。

正如老师说的一样,各种周考、模拟考纷至沓来。虽然我们做好了心理准备,但是考试的成绩也难免上下波动。

为了找到拼搏的动力,我找到同班好友,立下约定,看看谁能够考得更好。

我潜题海,不断尝试,不断总结。我与同学进行交流探讨,不断调整自己的学习方法,找到自己学习的难点和易错点,不断巩固,不断拓展。我找到老师,请老师帮助指点迷津,翻越学习中难以逾越的坎。

“以中有足乐者!”我在拼搏中竞争,在拼搏中寻找乐趣,虽然非常辛苦,但我不后悔。

### 提升

在学习之余,我也在不断寻找自我提升的机会,让自己拥有更多可能。

从一开始的文学社社员,到后来成为文学社社长。从一开始参加播音员竞选落选,到后来被评为优秀播音员。从一开始不善于管理班级,到后来被评为优秀班干部……我用汗水和努力换来了劳动果实。

捧起一份沉甸甸的荣誉证书,我才感觉到提升的过程充满艰辛。

这一份成功,是我一直坚持努力的结果。我付出了汗水和拼搏,收获的是崭新的技能,组织能力、管理能力、写作能力的不断提升,十五岁的我拥有无限的潜力。

在前进的道路上,我们要有梦想,坚定信念并努力奋斗,便没有什么困难能阻挡我们前进的步伐。为了让自己掌握更多的知识和本领,就算付出再多的努力,我也不后悔。

青春肆意飞扬,微风的触碰,奔跑的心情,汗水的味道……凝聚成记忆中的青春时光,如朝阳升起射出的光芒,五彩缤纷但不刺眼炫目。

愿多年后回首,看自己都是朝阳少年,留下无怨无悔的明媚时光。

贵州省实验中学贵安校区  
高一(17)班 熊佳佳

## 秋雨,你好

滴答,滴答……  
伴着风脚步,  
秋雨来到了人间。  
给大地带来了滋润,  
给人间带来了凉爽,  
秋雨  
提醒人们多穿衣服。

滴答,滴答……  
唱着欢快的歌,  
秋雨来到了果园。  
苹果遇见它悄悄散发出浓郁的清香,  
鸣翠遇见它赶紧穿上了黄色的衣裳,  
秋雨,  
给人们带来丰收的喜悦。

滴答,滴答……  
跳着欢快的舞步,  
秋雨来到了树林。  
瞧!一场雨让树上的叶子变了脸,  
红的,黄的……

秋雨,你好!  
你是一只神奇的魔法笔,  
你能描绘出秋天最迷人的景色!

河北邯郸市丛台区  
实验小学五(4)班 范崇  
指导老师 郭雪强

## 青春·梦想·拼搏

今年五月,何冰以《后浪》致敬年轻一代,他认可、赞美与寄语年轻一代:“你们有幸遇见这样的时代,但时代更有幸遇见这样的你们。”我想,我们作为新时代青年,应该如春天的闪电,在历史大道上健步如飞;如初升的太阳,在时代舞台上初试锋芒;如厚重的书籍,在岁月年轮中镌刻华章。习近平总书记说:“国家的前途,民族的命运,人民的幸福,是当代中国青年必须和必将承担的重任。”作为可敬可叹的“后浪”,我们必须不负韶华,砥砺前行。

以奋斗精神渲染亮丽底色。“日日行,不怕千万里;常常做,不怕千万事。”我们身处一个科技繁荣、文化繁荣、城市繁荣的伟大时代,而这样的时代给予我们青年更多的信任,更大的舞台。有人曾说:“奋斗是青春最高的礼赞。”是啊,时代给予我们无限幸福,我们必须以奋斗精神渲染亮丽底色,将现代文明的成果层层打开,开拓华夏积攒了几千年的财富。这个过程谁能说是一蹴而就的呢?遭遇寒潮、风雷、霹雳,与其埋头抱怨,不如奋起改变;与其庸庸碌碌,不如策马向前!这不正是青春该有的样子吗?“用意义定义人生,用奋斗礼赞时间”,这不仅是青年人更应该有的追求,也是每一个与时代同行之人该有的姿态。

以理想信念塑造挺拔灵魂。作为未来实现中华民族伟大复兴中国梦的主力军,我们在理

想信念教育中应立志肩负起民族复兴的时代重任。作为铮铮华夏新一代的不屈脊梁,我们更是心里有火,眼里有光,以理想信念塑造挺拔灵魂,筑牢精神基座,感悟更好的时代。青年一代,梦想与坚持,让我们抵达更远的地方;责任与担当,激励我们去追寻自己想要的人生;青春之我,在收获中成长。

让爱国主义情怀激荡精神力量。深沉的爱国主义、浓厚的家国情怀,早已融入民族心,铸就民族魂。古有“黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还”激奋人心,现有周恩来“我们爱我们的民族,这是我们自信心的泉源”如春风化雨沁入心脾;我们于改革开放的光辉岁月中成长,对时代进步有着深切的体会,对于中国的日新月异有着强烈的认同。我们深知爱国主义情怀激荡精神的力量,那就有义务把新时代青年的爱国心、爱国情激荡成共鸣,汇聚成洪流,使之成为推动国家进步的蓬勃力量!

新时代是青年人的时代,我们每一个青年都是新时代的见证者,开创者。我们必将不负习近平总书记期望,肩负新使命,踏上新征程,心系国家前途,情牵民族命运,共创人民幸福,成为新时代铿锵的引领者,成为铮铮华夏的新一代脊梁。

四川省南充市十中  
2018级8班 卢开媛  
指导老师 李秉杰

## 我变成了春天

一天晚上,我做了一个神奇的梦,梦见自己变成了春天。

我踩了踩土地,小草们便从肥沃的泥土里探出了头,它们嫩生生的,绿油油的,像一个个刚出生的小娃娃。小娃娃转眼就长大了,他们在山坡上跳舞,在小溪边照镜子,在田野上呢喃细语……哪里没有绿色,他们就在哪里安家。

我唤了唤春雨,春雨便从天而降。小雨珠跳到蘑菇上,蘑菇“噌噌”地往上长;小雨珠跳到了迎春花上,迎春花悄然绽放;小雨珠跳到了柳树上,柳树抽出了新芽;小雨珠跳到燕子身上,燕子衔泥筑巢。

我抚了抚竹林,竹笋们便从地下钻了出来。它们像一个好好

奇宝宝,想立马长高,看看五彩斑斓的春天,看着刚刚解冻的小溪,看着温暖的阳光,看着正在唱歌的小鸟,它们对这一切都充满了好奇。

我摇了摇桃树,桃树便开了花。一棵棵桃树似一位位腼腆的少女,她们穿上了花瓣做成的长裙,微风一吹,花瓣在空中翩翩起舞,宛如一只只漂亮的蝴蝶。一会儿,她们自由自在地飞上蔚蓝色的天空,一会儿,她们又无忧无虑地落在青青的草地上。

多么美好的一场梦啊!

成都市天源石小学  
四年级2班 孙予宸  
指导老师 李晓莉

## 《礼让》

江西省芦溪县芦溪二小 黄英蓉



## 学骑自行车

小时候,当我看到邻居家的小孩们骑着自行车在门前玩耍时,看着他们开心的样子,我特别羡慕,心想自己如果会骑的话,就可以和他们一起去玩。可是,看着只有两个轮子的自行车,我却想不明白,两个轮子的自行车,骑上不是马上就会摔倒吗?我自己能不能学会?摔倒后其他小朋友会不会笑话我?因为我的担心,让我对骑自行车既好奇又害怕。

时间一晃到了五年级,我还是不会骑自行车,看着别的小朋友都会骑自行车了,我越来越羡慕。爸爸看出了我的想法,为我买了一辆小自行车,我也决定鼓起勇气尝试一下。

在一个阳光明媚的上午,在

爸爸的陪同下,我们来到一个大广场,准备开始练习骑自行车。我开始练习骑自行车了,坐到自行车上后,车子开始摇摇晃晃的,我感觉自己就像在悬崖边上一样,随时都可能掉下去。这时候爸爸从后面扶住自行车,对我说:“你放心骑车吧,我会一直扶着你的。”就这样,我开始摇摇晃晃地慢慢向前骑,在爸爸的帮助和指导下,我开始学会用身体保持平衡,慢慢的,车子也不那么晃了。

就在这时,我面前出现了一个行人,我手忙脚乱的不知道怎么办,因为怕撞到人,我就猛地一个急转弯,车子倒在了地上,我吓得大哭起来。爸爸赶紧把我扶起

来,查看我身上有没有受伤,在确定我没受伤后就鼓励我说:“刚才你骑得真棒,是爸爸的疏忽,没有告诉你怎么刹车,我们继续加油吧!失败是成功之母,经过这次失败,我们后面会骑得更好。”听完爸爸的一番话,我擦干眼泪,站起来继续练习骑自行车,在爸爸的指导下我还学会了怎样刹车和正确的骑车拐弯。

经过一天的练习,我基本上学会了骑自行车,虽然还是会摇摇晃晃,但已经可以不用爸爸扶着就自己骑车了。

河南省邓州市城区  
八小五(2)班 刘飞辰  
指导老师 宋小娜

## 征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦!期待有更多的小作者能积极投稿,快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。

要求:体裁不限(包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品),字数1500字以内,图片大小2MB~20MB(请发送扫描件)。请在文末标明您的姓名、地址、邮编,并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱:jswm1@163.com sufferwork@qq.com

## 我的教师梦

夜,深了。窗外一片寂静,虫儿不叫了,花儿不开了,鸟儿进入了梦乡。惟有那清风轻轻拂过窗帘,拂过虫儿,拂过鸟儿,拂过那香气扑鼻的花儿。

灯,开了。灯光洒在那泛黄的纸页上。此时的我,还在为明天上课的内容作准备。我翻开书本,看着那一个个清清爽爽的印刷字体,深吸一口气,提起钢笔,在那纸页上写下了一个又一个字。不知不觉中,我已经写了大半页了。旁边还有一大摞作业等着批改。我抬起头,看那挂在天上的明月。此时此刻的它,早已没有刚才那迷人的光彩,取而代之的,是黯淡。

天,亮了。我放下笔,打起精神,将备课内容从头到尾又检查了一遍,才放心将书放入包内。那支红笔,原来满满的笔芯在一夜之间少了大半。我看了看窗外,月亮已经消失得无影无踪了。为了有精神上课,我到床上小睡了一会儿。

门,到了。我踏进教室,看着孩子们那一张张天真烂漫的脸庞,不由得将昨夜的疲倦全部抛到了九霄云外。这时,一个孩子端着一杯茶,来到讲台桌前对我说:“老师,喝茶吧。”我接过杯子,谢过了那个孩子。轻轻地抿了一口,茶的苦涩中夹杂着几许清甜,正如昨夜的我。放下杯子,我清嗓子,开始讲课。当我抛出一个个问题时,一只只小手扬起,在得到赞扬或者鼓励后,他们的小脸变得红红的,像一颗颗熟了的番茄。

铃,响了。孩子们背起书包,朝着校门外走去。我回到办公室里批改作业。刚改第一本,我就微微蹙起了眉头——这个孩子的作业字迹十分潦草,有很多错别字。这孩子我有印象,是个顽皮多动的男孩,课堂上每次我提问的时候,他都会举手,虽然会答错,但这丝毫不会影响他回答问题的积极性。明天,我会找他好好谈一谈,希望他能有更大的进步。

梦,醒了。清晨的阳光将我带回了现实。我相信,只要我足够努力,我的教师梦一定会实现。

浙江省绍兴市越城区鲁迅小学  
人民路校区五一班 金煜瑶  
指导老师 应向君